

以点带线 以线扩面 多维发力

巴中市纪委监委为疫情防控和复工复产提供坚强纪律保障

日前,巴中市纪委监委紧扣“一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展”总体要求,聚焦党委决策部署持续跟进延伸监督,以点带线、以线扩面,多维发力,以务实担当和全面履责为疫情防控和复工复产提供坚强纪律保障。

“我最近有点感冒,想来开些药……”

“请在门口等下,必须先测体温才能进。”

“如果发热会咋办?”记者扫了一眼柜台上登记的本子,询问药店老板。

“必须马上向社区和相关部门报告,我们都禁售退烧药了……”药店老板回答道。

这是记者近日在巴中市某药店买药的一段经历。上述状况,在半个月前却是另一番景象。

2月初,一辆汽车在市区一药房门口停下,车上走下来一位略带外地口音的顾客。

“我有点咳嗽,来买点药。”

“这里止咳药多,你要什么我马上给你取……”

这位假扮顾客前来买药的正是巴中市委常委、市纪委书记、市监委主任贾璋炜。

“患者口述疑似症状,却能顺利买到药,药店无任何防控措施,门口‘禁止发热病人入内’的告示形同虚

设……”当日下午,在与该县疫情防控指挥部有关领导沟通反馈情况时,贾璋炜一针见血指出了存在的问题。

次日,市纪委监委汇总5个市级暗访督查组情况发现,此类现象并非个别。

“对22处便利店、药店和农贸市场等经营场所暗访发现,有5处存在体温检测流于形式和未对进入人员检测体温等问题……”庚卯,一则督查日报短信同时发往市委、市政府、市疫情防控指挥部主要领导手机上。

市委书记罗增斌高度重视疫情防控暗访督查结果,将日报“置顶”为首要关注。得知情况后,罗增斌亲自打电话给各区(县)委书记提出工作要求,并责成卫健、市场监管、商务等部门开展系统治理。指挥部根据市委安排,督促相关部门对问题单位立即整改,并组织工作组对全市开业的药店、超市、商场开展全覆盖摸排、实施台账化管理,强化防控措施落实,责令防控措施不到位的20余家药店、商店进行停业整改。

这是该市通过点位暗访、督查日报推送、面上问题分析、推动问题整改的案列之一。类似的战“疫”典型问题已编发了23条,形成综合分析报告3期,反映问题涉及“四类人员”人员排查管控、小区(楼栋)封闭式管理、包保社区责任落实、交通检测卡点检测等7类问题44个,其中9个问题建议直接为市委、市政府提供决策参考,推动出台密切接触“四类人员”留观机制等措施12条。

与此同时,市纪委监委第一纪检监察室赴通江县开展督查工作,发现该县铁厂乡党委委员、乡人大主席何光继,箕箕背村党支部书记郑荣兴,苟家坪村党支部书记石庭国在疫情防控期间违规参与聚餐问题,市纪委监委责成县纪委快查快结,给予3人党纪政务处分,其中何光继被免职并通报曝光。市纪委监委第二纪检监察室督查发现平昌县大寨镇中心卫生院临聘人员兼任代家村村医苟紫铭编造体温检测数据上报存在弄虚作假问题,苟紫铭被解聘,镇分管领导作出书面检查并全县通报。

据市纪委监委党风政风监督室负责人马同沛介绍,疫情发生以来,该市构建了市纪委监委领导班子带头,纪检监察监督+派驻监督+暗访督查的“1+3”监督体系,组建工作组67个,紧盯中央纪委提出的6个关键环节和责任、措施、干部作风三个重点,持续开展督查,推动问题整改1928个。

多久才能办好相关手续,希望县纪委能帮助企业解决燃眉之急。

随后,通江县纪委监委立即派人到该企业了解情况并现场督办,按程序向主管单位通江县工业园区管委会发出纪律检查建议书,并协调县疫情应急指挥部、经信局、商务局等职能部门会商研判,为企业复工复产开辟“绿色通道”。一天后,该企业便正式复工。

巴中市纪委监委因势利导,及时调整监督视角,召开常委会、专题会研究部署疫情防控期间春耕生产、复工复产及重点项目开工、农民工返岗等督查工作,下发《关于进一步加强疫情防控工作的通知》,调整工作重心,组织全市纪检监察组织开展复工复产监督检查。恩阳区纪委监委印发《关于加强复工复产春耕生产等专项监督的通知》,同步组建9个督查组,紧盯行政审批、行业主管部门管控举措及落实上级复工复产疫情防控情况等环节,督查相关职能部门和企业6批次,提出意见建议17条,督促协调解决问题21个。

2月17日,巴中市纪委监委对暗访督查发现的6个方面20个问题进行现场通报,住建、市场监管、卫健、商务、交通等部门“一把手”认真记录、对号入座。

“开展约谈提醒,问题现场认领,责任倒逼落实,推动系统治理,通过点上精准发现问题,进行面上分析评估,实施精准分类处置。”巴中市纪委副书记、市监委副主任曹曦文介绍说。目前,市本级已开展约谈提醒会3场次,通报问题26个。为实现精准问责,他们还建立了疫情防控快查快处机制,对一般问题,约谈提醒督促整改;对个性问题,“发点球”落实整改;对共性问题,提

点上紧盯 面上决策

“我最近有点感冒,想来开些药……”

“请在门口等下,必须先测体温才能进。”

“如果发热会咋办?”记者扫了一眼柜台上登记的本子,询问药店老板。

“必须马上向社区和相关部门报告,我们都禁售退烧药了……”药店老板回答道。

这是记者近日在巴中市某药店买药的一段经历。上述状况,在半个月前却是另一番景象。

2月初,一辆汽车在市区一药房门口停下,车上走下来一位略带外地口音的顾客。

“我有点咳嗽,来买点药。”

“这里止咳药多,你要什么我马上给你取……”

这位假扮顾客前来买药的正是巴中市委常委、市纪委书记、市监委主任贾璋炜。

“患者口述疑似症状,却能顺利买到药,药店无任何防控措施,门口‘禁止发热病人入内’的告示形同虚

线上受理 线下督办

“叮铃铃,叮铃铃……是县纪委信访室吗?”2月10日,巴中市通江县纪委监委信访室干部周琼英一边接听电话,一边准确记录来电反映的问题。

来电反映情况的是四川顺和通米业有限公司总经理郑光跃。原来,四川顺和通米业有限公司近日陆续接到不少订单,想立马复工,不知道

多久才能办好相关手续,希望县纪委能帮助企业解决燃眉之急。

随后,通江县纪委监委立即派人到该企业了解情况并现场督办,按程序向主管单位通江县工业园区管委会发出纪律检查建议书,并协调县疫情应急指挥部、经信局、商务局等职能部门会商研判,为企业复工复产开辟“绿色通道”。一天后,该企业便正式复工。

巴中市纪委监委因势利导,及时调整监督视角,召开常委会、专题会研究部署疫情防控期间春耕生产、复工复产及重点项目开工、农民工返岗等督查工作,下发《关于进一步加强疫情防控工作的通知》,调整工作重心,组织全市纪检监察组织开展复工复产监督检查。恩阳区纪委监委印发《关于加强复工复产春耕生产等专项监督的通知》,同步组建9个督查组,紧盯行政审批、行业主管部门管控举措及落实上级复工复产疫情防控情况等环节,督查相关职能部门和企业6批次,提出意见建议17条,督促协调解决问题21个。

目前,该市各级纪检监察组织查处复工复产措施落实不到位等问题25个,督促推动包括四川顺和通米业有限公司在内的50余家企业复工复产。

分类处置 精准施治

“‘四类人员’排查管控走过场,部分卡点检测登记不规范,群众扎堆聚集现象较为普遍……相关职能部门应加大工作力度,严格履职尽责。”

此外,龙凤镇警务人员还积极配合镇、村干部工作,对辖区重点部位进行突击检查,清查旅店、关停宴席厅、关闭人员聚集场所等;对各村人员密集场所的群众进行劝离,对过往车辆进行排查登记,协助悬挂防疫标语;落实24小时治安巡逻,对村(社)外来人员逐人登记,对外来车辆进行消毒处理并登记,有效地防控了疫情。

地方动态 | DI FANG DONG TAI

东坡区

公证处线上调解案件

本报讯 疫情期间,为保障公证调解工作稳步开展,眉山市东坡区公证处及时调整工作模式,将线下调解程序转向线上,依托人民法院调解平台开展调解工作,更好地解决面对面调解过程中人员聚集、易交叉感染的难题,切实维护当事人的合法权益。

2月11日,东坡区公证处驻点东坡区人民法院公证调解室调解员田欣静“如期”进行了一场诉前“指尖上的调解”。调解中,当事双方充分交换了调解意见并对证据进行了线上意见交换。业主方提出,因其房屋一直未装修也未入住,并且购房时与开发商签订的合同中约定空置房无需全额缴纳物业费,因此希望物业公司可以减免一部分物业费。物业公司方提出可以适当优惠,但在金额上二者迟迟不能达成一致意见。

见。调解员向业主释明了房屋未装修或未入住不能成为不交或少交物业费的合法理由,但由于在调解阶段,也希望双方秉承实事求是、互谅互让的原则解决矛盾。经过调解,物业公司核对了其与开发商签订的前期物业服务合同。该合同中载明了空置房无需全额缴纳物业费的相应条款,故物业公司同意对该业主提出的减免一部分物业费的请求,双方达成了一致意见。最终,该案的诉前调解及全部工作在线上得以完成。

据悉,为了不让疫情阻隔公平正义的脚步,东坡区公证处借助司法科技力量,引导当事人在特殊时期通过网络平台开展诉前调解活动,为打赢疫情防控阻击战提供有力的公证服务和保障。(王瑜 本报记者 苏文保)

南江县

民警全力守好出川通道

本报讯 “请您出示证件。”“你是哪里人?到哪里去?我们需要分别检测体温。”2月21日,巴中市南江县光雾山镇派出所民警赖邦亮正在铁炉坝留验站对来往车辆进行检查,全力守住北上出川的重要通道。

“想爸爸没有?等到疫情结束后,爸爸就回来看你……”休息之余,赖邦亮与女儿进行了视频通话。身处异乡的他从大年初二开始就一直坚守在防疫第一线,没有时间与家人团聚,想家的时候

只能通过电话和视频向家人简单问候几句。“只有大家平安,小家才能平安,这里更需要我。”赖邦亮坚定地说。

该所所长冯刚说:“光雾山留验点作为川陕交界处,地理位置非常重要,尽管条件非常艰苦,但作为一线人员,我们一定会坚守好岗位、执好勤、站好岗,为坚决打赢疫情防控阻击战而努力,守好四川‘北大门’,做到‘疫情不除,我们不退’。”

(张兵 宋明益)

船山区

龙凤镇实行“一村一警”制

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,遂宁市船山区龙凤镇派出所充分发挥排头兵作用,积极行动,多措并举,全力配合龙凤镇党委政府开展疫情宣传排查、维护社会秩序等工作。

该所实行“一村一警”制,会同村、社区做好源头防控工作,重点摸排从武汉返遂人员的密切接触者,配合村、社区做好摸排人员的管控,特别是居家隔离人员的管控;依法打击各类违法犯罪行为,保障各村(社)卡口正常开展疫情防控工作,重点做好依法取证工作;通过村

警进社区、进院落,把辖区内的家庭茶馆、出租房屋、网吧等情况摸排清楚,严防人员聚集。

此外,龙凤镇警务人员还积极配合镇、村干部工作,对辖区重点部位进行突击检查,清查旅店、关停宴席厅、关闭人员聚集场所等;对各村人员密集场所的群众进行劝离,对过往车辆进行排查登记,协助悬挂防疫标语;落实24小时治安巡逻,对村(社)外来人员逐人登记,对外来车辆进行消毒处理并登记,有效地防控了疫情。

(张烈 李东)

此外,龙凤镇警务人员还积极配合镇、村干部工作,对辖区重点部位进行突击检查,清查旅店、关停宴席厅、关闭人员聚集场所等;对各村人员密集场所的群众进行劝离,对过往车辆进行排查登记,协助悬挂防疫标语;落实24小时治安巡逻,对村(社)外来人员逐人登记,对外来车辆进行消毒处理并登记,有效地防控了疫情。

此外,龙凤镇警务人员还积极配合镇、村干部工作,对辖区重点部位进行突击检查,清查旅店、关停宴席厅、关闭人员聚集场所等;对各村人员密集场所的群众进行劝离,对过往车辆进行排查登记,协助悬挂防疫标语;落实24小时治安巡逻,对村(社)外来人员逐人登记,对外来车辆进行消毒处理并登记,有效地防控了疫情。